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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                    ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ                            

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

Απόσπασµα της  

Αριθµ. Συνεδρίασης:   23 / 14-09-2011 

 

Αριθµ. Απόφασης:     753  / 2011 

 

ΘΕΜΑ: «Εξωδικαστικός συµβιβασµός µεταξύ ∆ήµου Σερρών και της εταιρείας: «Ι. ΜΠΕΝΤΕΣ – 

∆. ΚΗΠΟΥΡΟΣ Ο.Ε.».  

 

 Στις Σέρρες και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 14
η
 του µηνός ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

του έτους 2011, ηµέρα της εβδοµάδος ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 20:00 συνεδρίασε το ∆ηµοτικό Συµ-

βούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ. 23/08-09-2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του ∆η-

µοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε σε όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις δια-

τάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτο-

διοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης».  

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 2 του 

άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 ∆ηµοτικών Συµβούλων, παρόντες ήταν 

40 δηλαδή: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλαϊτζίδης Βασίλειος 

∆ινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Κατιρτζόγλου Βασίλειος 

Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραµµατέας ∆.Σ.) Κοτρώνης Παναγιώτης 

Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μερετούδης ∆ηµήτριος 

Αγοραστός Αγοραστός Μηλίδης Θεόδωρος 

Αναστασιάδης Αντώνιος Μοσχολιός Ζωγράφος 

  Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία 

Αραµπατζής Θεόδωρος Μυστακίδης Παύλος     

Αρναούτογλου Φωτεινή Νιζάµης ∆ηµήτριος 

Βαλτσάνης ∆ηµήτριος Παπαδοπούλου Φωτεινή 

Γαλάνης Στέργιος Σαραντίδου Ερµοφύλη 

Γάτσιος Αθανάσιος Σούζας Ζαχαρίας 

Γκότσης Ηλίας Σταυρόπουλος Χριστόδουλος 

Γρηγοριάδης Παναγιώτης 

∆ηµητρίου Ευστράτιος 

Στεργίου Νικόλαος 

Τατούδης Παναγιώτης 

∆ήµου Ιωάννης Φωτιάδης Στέφανος   

∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κων/νος 

∆ρίγκα Χρυσούλα   Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης 

Ηλιοπούλου Σταλακτή Χράπας Παντελής 

Θεοχάρης Μιχαήλ Χρυσανθίδης Βασίλειος 

Ίντος ∆ηµήτριος  

 

ΑΠΟΝΤΕΣ: Αποστολίδου Ραχήλ. 

 

 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ., µετά την διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε την έναρξη του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος, που κλήθηκε σύµφωνα µε 

τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

 Μετά την ολοκλήρωση του 1
ου

 θέµατος και τη σύµφωνη γνώµη του Σώµατος, συζητήθηκαν 

κατά σειρά τα θέµατα: 16
ο
, 17

ο
 και 9

ο
. 
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 Μετά το πέρας του κανονικού χρόνου συνεδρίασης, σύµφωνα µε τον κανονισµό, (4 ώρες 

συνεδρίας + 1 ώρα) αποφασίστηκε η διακοπή της συνεδρίασης και η συνέχισή της την εποµένη 

15 Σεπτεµβρίου 2011 και ώρα 21:00. 

 Κατά τη συνεδρίαση της 15
ης

 Σεπτεµβρίου 2011, απουσίαζαν οι κ.κ. : 

Αναστασιάδης Αντώνιος, Αρναούτογλου Φωτεινή, Βαλτσάνης ∆ηµήτριος, Ηλιοπούλου Σταλα-

κτή, Μερετούδης ∆ηµήτριος, Θεοχάρης Μιχαήλ, Παπαδοπούλου Φωτεινή, Σαραντίδου Ερµο-

φύλη και Χρυσανθίδης Βασίλειος.  

 

 Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 9ο θέµα της ηµερήσιας διά-

ταξης, αφού έλαβε υπόψη του: 

 

Α. Την υπ’ αριθµ. 43688/15-7-2011 εξώδικη όχληση της οµόρρυθµης εταιρείας µε την επω-

νυµία «Ι. ΜΠΕΝΤΕΣ – ∆. ΚΗΠΟΥΡΟΣ» που εδρεύει στην πόλη των Σερρών και εκπροσωπείται νό-

µιµα και έχει ως εξής: [Η ανωτέρω Οµόρρυθµη Εταιρεία «Ι Μπεντές- ∆. Κηπουρός Ο.Ε.», της ο-

ποίας οµόρρυθµα µέλη αυτής είµαστε ο Ιωάννης Μπεντές και ∆ηµήτριος Κηπουρός, Είναι µισθώ-

τρια του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου στην Κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων από τη 12η Μαΐου 2006 

µετά από πλειοδοτικό διαγωνισµό που διενεργήθηκε από το ∆ήµο Σερρών στις 23.03.2006, µε ό-

ρους µίσθωσης, που καθορίζονται στο µισθωτήριο συµβόλαιο που υπογράψαµε µε το ∆ήµο Σερρών 

και εγκρίθηκαν µε την υπ' αριθµ. 100/2005 απόφαση ίου ∆ηµοτικού Συµβουλίου Σερρών. Η έκτα-

ση που µας εκµισθώθηκε βρίσκεται στην περιοχή της κοιλάδας των Αγίων Αναργύρων και συγκε-

κριµένα σύµφωνα µε την οικοδοµική άδεια της Πολεοδοµίας - Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου 

Σερρών αποτελείται από ένα οικόπεδο εµβαδού 7.018τ.µ. µετά του επ΄ αυτού κτίσµατος. Ως µί-

σθωµα ορίστηκε :ο ποσό των τριάντα τριών χιλιάδων (33.000) ευρώ ετησίως, καταβαλλόµενο στο 

∆ηµοτικό Ταµείο εφ' άπαξ την 3η Μαΐου κάθε έτους. Τα µισθώµατα θα αυξανόταν σε ποσοστό 

15% επί του µισθώµατος του προηγούµενου έτους. Η διάρκεια της µίσθωσης ορίστηκε για πέντε 

(5) έτη αρχής γενοµένης από την υπογραφή της σύµβασης ήχοι από την 12.05.Μ006 µέχρι 

11.05.2011. Στο µισθωµένο ακίνητο τα έτη 2006 και το 2007 λειτουργήσαµε κατάστηµα υγειονο-

µικού ενδιαφέροντος. 

Στα µέσα του έτους 2007 και επειδή τα δύο προηγούµενα χρόνια της λειτουργίας µας αντι-

µετωπίσαµε: προβλήµατα από το ∆ήµο Σερρών για τον τρόπο µε τον οποίο θα έπρεπε αισθητικά να 

διαχειριστούµε το µισθωµένο ακίνητο υποβάλλαµε αίτηση µε υπ' αριθµ. πρωτ. 13.128/8-3-2007, 

ζητώντας άδεια στην ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών- Τµήµα έργων και µελετών του ∆ήµου προ-

κειµένου να προβούµε σε εργασίες διαµόρφωσης του χώρου του αναψυκτηρίου. Το τµήµα έργων 

και µελετών του ∆ήµου Σερρών ως όφειλε διαβίβασε το αίτηµά µας και τη µελέτη µας µε το από 

αριθµό πρωτοκόλλου 13.128/14-3-2007 έγγραφο του στην ΕΠΑΕ Ν. Σερρών (επιτροπή πολεοδοµι-

κού και αρχιτεκτονικού ελέγχου Νοµαρχίας Σερρών) που είναι η αρµόδια για την έγκριση ή µη της 

µελέτη. Η ΕΠΑΕ Ν. Σερρών µε την υπ' αριθµ. 102/2007 πράξη της ενέκρινε τη µελέτη µας και την 

επέστρεψε στο ∆ήµο Σερρών υπηρεσιακά µε το υπ' αριθµ. πρωτ. 18.891/13-4-2007 έγγραφο της 

διεύθυνσης πολεοδοµίας περιβάλλοντος και κτηµατολογίου Σερρών. Η επιτροπή ελέγχου έκρινε ότι 

όλες οι προβλεπόµενες στη µελέτη µας εργασίες διαµόρφωσης είναι σύµφωνες µε τις οικείες πολε-

οδοµικές διατάξεις και τους περιβαντολλογικούς και αρχιτεκτονικούς περιορισµούς που υπάρχουν 

στην συγκεκριµένη περιοχή. Λόγω της φύσης του ακινήτου και του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος του 

∆ήµου Σερρών η επιτροπή εξέτασε µε ιδιαίτερη ευαισθησία και µεγάλη αυστηρότητα τη µελέτη 

µας και την ενέκρινε καθ' ολοκληρία διότι ήταν νόµιµη και ανταποκρινόταν πλήρως στην αισθητι-

κή αντίληψη διαµόρφωσης χώρου της συγκεκριµένης περιοχής. 

Το αίτηµα µας για «έγκριση ή µη εκτέλεσης των έργων διαµόρφωσης, των εγκριθέντων δια 

της υπ' αριθµ. 102/2007 πράξεως της επιτροπής πολεοδοµικού αρχιτεκτονικού ελέγχου (ΕΠΑΕ), 

επί του χώρου του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου που κατέθεσε η µισθώτρια εταιρεία» τέθηκε ως ανω-

τέρω από τον Πρόεδρο ως θέµα της ηµερήσιας διάταξης στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Σερ-

ρών της 31ης.05.2007. Η απάντηση της υπηρεσίας του ∆ήµου Σερρών µε αριθµ. πρωτ. 59.068/12-

12-2007 ήταν αρνητική, διότι εκκρεµούσε µελέτη οριοθέτησης και διευθέτησης της κοίτης του ρέ-

µατος και µέχρι να καθοριστούν οριστικά τα όριά του απαγορεύονταν οποιεσδήποτε εργασίες στο 
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µισθωµένο ακίνητο της επιχείρησης µας. Πριν συµµετάσχουµε στη διαδικασία για τη µίσθωση του 

ακινήτου, εξετάσαµε και συλλέξαµε όλα τα στοιχεία από τα αρµόδια τµήµατα, όπως την οικοδοµι-

κή άδεια από το τµήµα Πολεοδοµίας. Συγκεκριµένα βρήκαµε την υπ' αριθµ. 76/10-6-1993 οικοδο-

µική άδεια του Τµήµατος Πολεοδοµίας του ∆ήµου Σερρών για το κτίσµα εντός της έκτασης που 

µισθωνόταν, το τοπογραφικό διάγραµµα που αναφερόταν σε µία έκταση 7.018τ.µ. και στο κτίσµα 

που υπάρχει εντός του παραπάνω τµήµατος, που νοµιµοποιήθηκε αφού εκδόθηκε Προεδρικό ∆ιά-

ταγµα ΦΕΚ ∆ 1380/31-12-1992 που συµπλήρωνε το από 20-8-1980 Προεδρικό ∆ιάταγµα «Περί 

καθορισµού ειδικών όρων και περιορισµών δοµήσεως εις την εκτός του ρυµοτοµικού σχεδίου περι-

οχή Σερρών» (ΦΕΚ 512/1980). 

Την 16η.04.2008 αποστείλαµε εξώδικη - όχληση προς τον ∆ήµο Σερρών για να µας διευ-

κρινίσει δια µέσου των αρµοδίων υπηρεσιών του αν όντως το µισθωµένο ακίνητο µας ευρίσκεται 

εντός της κοίτης του ρέµατος και εποµένως αν η λειτουργία της επιχείρησης µας είναι παράνοµη. 

Επιπλέον µε το ίδιο έγγραφο ζητήσαµε να µας βεβαιώσουν αν κινδυνεύουν οι πελάτες µας και η 

επένδυσή µας από τη συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησής µας. Το τµήµα Πολεοδοµίας µας 

ενηµέρωσαν µε την υπ' αριθµ. πρωτ.377/18.03.08 βεβαίωση ότι το ∆ηµοτικό αναψυκτήριο είναι 

κατασκευασµένο εντός του µε αριθµό Κτηµατολογίου 1370α τεµαχίου µε χαρακτηρισµό ρέµα - 

κοινό. Ταυτόχρονα, και επειδή µας πληροφόρησαν από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Σερρών 

ότι το µισθωµένο ακίνητο ανήκε µέχρι το έτος 1993 στην αρµοδιότητα του ∆ασαρχείου Σερρών 

επισκεφθήκαµε κι αυτό. Μετά το σχετικό προφορικό ερώτηµα µας πληροφόρησε και το ∆ασαρχείο 

πως το µισθωµένο ακίνητο όπου στεγάζεται η επιχείρησή µας βρίσκεται εξ' ολοκλήρου εντός της 

κοίτης του ρέµατος, εντός της δασικής έκτασης και προστατεύεται από τις διατάξεις τις δασικής 

νοµοθεσίας καθώς και ότι καταχρηστικώς µας µισθώθηκε από το ∆ήµο και κακώς µας επετράπη να 

εκτελέσουµε όποιες εργασίες εντός αυτού. 

Μετά την προφορική ενηµέρωση την 24η.04.2008 εγγράφως µε εξαρτηµένο τοπογραφικό 

διάγραµµα του µισθωµένου ακινήτου, το οποίο συνέταξε η µηχανικός Κυριακή Τ. Αϊβάτογλου και 

µετά από βεβαίωση που ήδη είχαµε λάβει από τη ∆ιεύθυνση Πολιτικής Γης της Ν.Α. Σερρών µε 

αριθµ. 2118/11-4-2008, υποβάλλαµε αίτηση στο ∆ασαρχείο Σερρών για να λάβουµε απάντηση δι-

ευκρινιστική περί του Νοµικού καθεστώτος της έκτασης που είχαµε µισθώσει, καθώς η βεβαίωση 

της πολιτικής γης (τµήµα τοπογραφήσεων και κτηµατολογίου) η οποία δινόταν για χρήση στο ∆α-

σαρχείο Σερρών, διαβεβαίωνε ρητώς ότι το 1370α τεµάχιο ήταν χαρακτηρισµένο ως ρέµα- κοινό 

και ότι είχε µεταβιβαστεί στο ∆ήµο Σερρών µε την 31256/10-7-57 απόφαση της Νοµαρχίας Σερ-

ρών. 

Επιπλέον άµεσα ζητήσαµε από ιδιώτη τοπογράφο την εκπόνηση τοπογραφικού σχεδια-

γράµµατος. Οι απαντήσεις ήταν οι εξής: 1. ο ιδιώτης τοπογράφος µας βεβαίωσε κι αυτός ότι το µι-

σθωµένο ακίνητο µε το επ' αυτού κτίσµα βρίσκεται ολόκληρο εντός της κοίτης του ρέµατος. 2. Το 

∆ασαρχείο Σερρών µε την υπ' αριθµόν πρωτοκόλλου 1819/07.05.2008 απάντησή του µας βεβαίωσε 

ότι το µισθωµένο ακίνητό µας αποτελεί τµήµα δάσους και προστατεύεται από τις σχετικές διατά-

ξεις της δασικής νοµοθεσίας. 3. το τµήµα Τοπ/σεων και Κτηµατολογίου της Νοµαρχιακής Αυτο-

διοίκησης Σερρών µας πληροφόρησε µε το υπ' αριθ. πρωτ. 2484/08.05.2008 έγγραφό του ότι το µι-

σθωµένο ακίνητο είναι χαρακτηρισµένο ως ρέµα - κοινό, παραχωρηµένο στο ∆ήµο Σερρών µε την 

2991/18-9-1995 απόφαση του Νοµάρχη Σερρών. 

Με πράξη χαρακτηρισµού έκτασης που έχει επίσης αριθµό πρωτοκόλλου 1819/07.05.2008, 

το ∆ασαρχείο Σερρών χαρακτήρισε την ανωτέρω έκταση ως ∆άσος. Την πράξη αυτή έλαβε ο ∆ή-

µος Σερρών στις 12.05.2008 µε αριθµό πρωτοκόλλου 19.966. 

Παράλληλα την 14η.05.2008 απάντησε η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου Σερ-

ρών στην εξώδικη όχλησή µας που της είχε επιδοθεί στις 16.04.2008, µε το υπ' αριθµό πρωτοκόλ-

λου 17062/2008 έγγραφό της, ότι όντως το µισθωµένο ακίνητο βρίσκεται στο 1370α ακίνητο, χα-

ρακτηρισµένο ως ρέµα- κοινό. Επίσης για τον κίνδυνο ή όχι της ζωής των πελατών µας και της πε-

ριουσίας µας, η υπηρεσία τον θεωρεί µε την απάντηση της «...προφανή µετά την πληµµύρα της 

18ης.06.2004». 

Μετά τα ανωτέρω και καταλαβαίνοντας ότι ουσιαστικά έχουµε καταστραφεί οικονοµικά 

διότι το κατάστηµά µας ήταν αδύνατο να συνεχίσει τη λειτουργία του µέσα σε µία έκταση που είναι 
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χαρακτηρισµένη είτε ρέµα είτε δάσος προσπαθήσαµε να ζητήσουµε αν ήταν αυτό δυνατό και νόµι-

µο την κάλυψη από τον ∆ήµο προκειµένου να συνεχίσουµε τη λειτουργία της επιχείρησή µας. Την 

09η.06.2008 προβήκαµε σε νέα (δεύτερη) κοινοποίηση Εξώδικης - Όχλησης προς το ∆ήµο Σερρών 

µέσω της οποίας απαιτούσαµε άµεσα από την δηµοτική αρχή να µας απαντήσει στα κάτωθι ερωτή-

µατα, 

1. αν είναι νόµιµη η συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησης µας, 

2. αν είναι νόµιµη η συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησης µας απαιτούσαµε να µας απαντήσει 

εγγράφως και αιτιολογηµένα ότι δεν κινδυνεύουν η ζωή των πελατών µας και η περιουσίας µας από 

την λειτουργία της επιχείρησης µας εντός του ρέµατος, 

3. αν είναι παράνοµη η λειτουργία της επιχείρησης µας ζητούσαµε να αποφασίσει τι προτίθεται να 

κάνει και πως θα µας αποζηµιώσει για την ζηµία που µας προκάλεσε. 

Με την κοινοποίηση της ανωτέρω Εξώδικης- Όχλησης δηλώσαµε ταυτοχρόνως στο ∆ήµο, 

ότι δεν καταβάλουµε το µίσθωµα του παρόντος έτους 2008, µέχρι να υπάρξει συγκεκριµένη απά-

ντηση για τα ανωτέρω, διότι από τα µέχρι τώρα στοιχεία και αποδείξεις έχει παραβεί κατάφορα 

τους βασικούς όρους της µίσθωσης που αφορούν το είδος του µισθωµένου ακινήτου, το εµβαδόν 

του και την δυνατότητα λειτουργίας εντός αυτού επιχείρησης υγειονοµικού ενδιαφέροντος. 

Επιπλέον δεν λειτουργήσαµε την επιχείρησή µας, όπως δηλώσαµε στο εξώδικο, περιµένο-

ντας κάποια απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή κάποια απάντηση από τις υπηρεσίες του ∆ή-

µου. Αντ' αυτού ενώ το θέµα µας εισήχθη στο τελευταίο ∆ηµοτικό Συµβούλιο πριν τις διακοπές του 

Αυγούστου έτους 2008, δεν εκδόθηκε καµία απόφαση και αναβλήθηκε η συζήτηση προκειµένου να 

ελεγχθούν καλύτερα τα επιµέρους στοιχεία από τα µέλη του ∆.Σ. Να σηµειωθεί ότι η επιχείρηση 

µας είναι κλειστή και η επένδυση άνω των 350.000 ευρώ έχει τιναχθεί στον αέρα καθώς και είκοσι 

άτοµα προσωπικό έχουν µείνει άνεργα. 

∆ιευκρινίζουµε ότι µισθώσαµε ένα ακίνητο το 2006, το οποίο εµφανιζόταν στην οικοδοµική 

του άδεια 76/1993 και στο συνηµµένο τοπογραφικό της ως 7.018τ.µ. µε νόµιµο κτίσµα, µήκους 

10,70γ.µ. και πλάτους 6,50γ.µ., µε απόσταση του κτίσµατος 15 γραµµικά µέτρα από την κοίτη του 

ρέµατος, όπως προβλέπεται στα σχετικά διατάγµατα που αφορούν τους όρους δόµησης. Κάνοντας 

προσωπική έρευνα πλέον µε δικηγόρο και ιδιώτη µηχανικό ανακαλύπτουµε στη συνέχεια τα εξής: 

α) από τα 7.018τ.µ., τα 1.935τ.µ. του ακινήτου δεν ανήκουν στον ∆ήµο αλλά στον ιδιώτη Θωµά 

Λαζούδη, ο ∆ήµος τα έχει καταπατήσει και ο Λαζούδης έχει στραφεί κατά του ∆ήµου από το 1998 

και µε την 2036/1998 απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Σερρών και την 1615/1000 απόφα-

ση του Εφετείου Θεσσαλονίκης έχει καταστεί αµετακλήτως κύριος του ανωτέρω τµήµατος, 

β) τα υπόλοιπα µέτρα από τα 7.018τ.µ. δεν ανήκουν στον ∆ήµο αλλά είναι τµήµα της δηµόσιας έ-

κτασης µε αριθµό 1370α εµβαδού περίπου πεντακοσίων στρεµµάτων που είναι χαρακτηρισµένη ως 

ρέµα - κοινό, 

γ) το κτίσµα όπως αποτυπώνεται στην οικοδοµική άδεια, δεν βρίσκεται σε απόσταση 15γ.µ. από 

την κοίτη του ρέµατος σε οικόπεδο ιδιοκτησίας του ∆ήµου αλλά στην κυριολεξία µέσα στην κοίτη 

του ρέµατος και 

δ) τα τοπογραφικά διαγράµµατα που συντάχθηκαν από τους τοπογράφους της Τεχνικής Υπηρεσίας 

του ∆ήµου Σερρών και τα στοιχεία εντός αυτών βάση των οποίων εκδόθηκε η άδεια οικοδοµής δεν 

ανταποκρίνονται στην αλήθεια. 

Εν συνεχεία µε την µε αριθµ. πρωτ. 1951/9.7.2008 βεβαίωση του ∆ασαρχείου Σερρών χαρακτηρί-

ζεται για µία ακόµη φορά η επίµαχη έκταση ως δασική. Επίσης το ∆ασαρχείο µε το µε αριθµ. πρω-

τοκ. 4071/7.10.2008 έγγραφό του που παρελήφθη από το ∆ήµο Σερρών 10.10.2008 σε εφαρµογή 

των διατάξεων της ∆ασικής Νοµοθεσίας και των Οδηγιών της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου ζή-

τησε να αποµακρυνθούν το γρηγορότερο όλες οι κατασκευές που υπάρχουν µέσα στην έκταση, χω-

ρίς να κάνει εξαίρεση ή διάκριση. 

Στις 30η.10.2008 επιδώσαµε εκ νέου Εξώδικη - Όχληση στον ∆ήµο Σερρών, όµοια µε την 

προηγούµενη, στην οποία όµως προσθέσαµε και γνωστοποιήσαµε στον ∆ήµο Σερρών την απαίτηση 

του ∆ασαρχείου για αποµάκρυνση όλων των κατασκευών επί του ακινήτου. Επίσης, σας δηλώσα-

µε, µέσω της κοινοποίησης του εξωδίκου, ότι δεν θα καταβάλουµε το µίσθωµα του παρόντος έτους 

(2008), µέχρι να υπάρξει συγκεκριµένη απάντηση για τα ανωτέρω, διότι από τα µέχρι τώρα στοι-
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χεία και αποδείξεις έχετε παραβεί κατάφορα τους βασικούς όρους της µίσθωσης που αφορούν το 

είδος του µισθωµένου ακινήτου, το εµβαδόν του και την δυνατότητα λειτουργίας εντός αυτού επι-

χείρησης υγειονοµικού ενδιαφέροντος. Επιπλέον δεν λειτουργήσαµε την επιχείρησή µας περιµένο-

ντας κάποια απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή κάποια απάντηση από τις υπηρεσίες σας. 

Την 28η.01.2009 υποβάλλαµε νέα αίτηση προς τον ∆ήµο Σερρών µε την οποία, µετά και τα 

ανωτέρω νέα στοιχεία, ζητούσαµε να µάθουµε αν µπορεί να συνεχισθεί ή όχι η µίσθωση του ανα-

ψυκτηρίου από την επιχείρηση µας και να επαναφέρει ο ∆ήµος το θέµα µας στην επόµενη συνεδρί-

αση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής. Με την υπ' αριθµ. 70/23.02.2009 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επι-

τροπής αποφασίστηκε κατά πλειοψηφία 1. η διακοπή της µισθωτικής µας σχέσης, µε την αιτιολογία 

«....υπάρχει αδυναµία εκµίσθωσης του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου και εποµένως πρέπει να λυθεί η 

µίσθωση» και 2. η επίλυση του συγκεκριµένου ζητήµατος δικαστικά µε την διαδικασία της διαιτη-

σίας. Η απόφαση αυτή διαβιβάστηκε στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας µε το 

7654/17.03.2009 έγγραφο του ∆ήµου Σερρών. 

Κατά της άνω απόφασης ασκήθηκε προσφυγή στον Γενικό Γραµµατέα Περιφέρειας Κε-

ντρικής Μακεδονίας, και εκδόθηκε η υπ' αριθµ. πρωτ. 2682/8.4.2009 απόφαση του µε την οποία 

ακυρώθηκε η αριθµ. 70/2009 απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής του ∆ήµου Σερρών, για τους 

ειδικότερους λόγους που αναφέρονται στο σκεπτικό της απόφασης (αναρµοδίως εκδοθείσα απόφα-

ση από την ∆ηµαρχιακή Επιτροπή, αρµόδιο κρίθηκε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών). 

Την 3η του µηνός Ιουνίου 2009 συνεδρίασε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών, το οποίο απο-

φάσισε κατά πλειοψηφία 1. τη διακοπή της µισθωτικής σχέσης του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου που 

βρίσκεται στην Κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων µε την εταιρεία µας και 2. την επίλυση της διαφο-

ράς του ∆ήµου µε την εταιρεία µας δικαστικά µε τη διαδικασία της διαιτησίας. Αναγνωρίστηκε δη-

λαδή από την πλειοψηφία των ∆ηµοτικών Συµβούλων οι παρανοµίες που είχαν τελεστεί στο επίδι-

κο ακίνητο από τις Υπηρεσίες του ∆ήµου και η ζηµία που υπέστη από αυτές τις παρανοµίες η εται-

ρεία µας. 

Κατά της άνω απόφασης ορισµένοι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι µειοψήφησαν προτείνοντας τις 

κάτωθι προτάσεις: α. είτε να διακοπεί η µίσθωση µε κοινή συναίνεση των δύο µερών, β. είτε να 

συνεχισθεί η µίσθωση µε τον παλιό οικογενειακό χαρακτήρα που είχε, καθ' ότι δεν υπήρχε λόγος 

διακοπής αυτής, ούτε νοµικό κώλυµα σύµφωνα µε τους όρους της µίσθωσης, γ. είτε να υποβληθεί 

αίτηµα από την εταιρεία µας για τη διακοπή της µίσθωσης. Σχολιάζοντας τις τρεις προτάσεις έχου-

µε να επισηµάνουµε τα εξής: η πρώτη ήταν µία συµβιβαστική πρόταση µε την οποία θα έπρεπε να 

τα βρούµε από κοινού µε το ∆ήµο και να λύσουµε τη µεταξύ µας µισθωτική σχέση αυτό φυσικά 

προϋπέθετε την αποζηµίωση µας από το ∆ήµο Σερρών για τις παράνοµες πράξεις που είχε τελέσει 

στο µισθωµένο ακίνητο. Η δεύτερη δηλαδή η συνέχιση της µίσθωσης µας εύρισκε και µας βρίσκει 

σύµφωνους. Η τρίτη δε ήταν µία πρόταση ακατανόητη διότι πως ήταν δυνατό να πιστεύουν κάποιοι 

ότι µετά τη ζηµία που είχαµε υποστεί από τις παρανοµίες των Υπηρεσιών του ∆ήµου Σερρών θα 

εγκαταλείπαµε από το µισθωµένο ακίνητο σα να µη συνέβαινε τίποτα. Επί της άνω συνεδρίασης 

εκδόθηκε η υπ'αριθµ.493/2009 απόφαση. 

Κατά της άνω απόφασης (493/2009) του ∆ήµου Σερρών προσέφυγαν στον Γενικό Γραµµα-

τέα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι του ∆ήµου Σερρών και πολίτες. 

Επί της προσφυγής εκδόθηκε η µε αριθµ. πρωτ. 31325/23.7.2009 απόφαση της Περιφέρειας, 

η οποία αποφάνθηκε κάνοντας δεκτή την προσφυγή των ∆ηµοτικών Συµβούλων των δηµοτικών 

παρατάξεων «∆ηµοτική Πρωτοβουλία Σερρών», και «Όλοι Μαζί» και µελών της συντονιστικής 

Επιτροπής της ∆ηµοτικής Κίνησης «∆ιάβαση Πεζών», και ακύρωσε την υπ' αριθµόν 423/2009 α-

πόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Σερρών. Το σκεπτικό της αποδοχής της προσφυγής βασίζεται 

στο γεγονός πως η λύσης της µίσθωσης από την πλευρά του ∆ήµου είναι πλήρως αναιτιολόγητη 

αφού δεν αναφέρονται οι συγκεκριµένοι αποχρώντες λόγοι που συνηγορούν στη λύση της. ∆ηλαδή 

ουσιαστικά η Περιφέρεια ζήτησε από το ∆ήµο να προχωρήσει µεν στη λύση της µίσθωσης αλλά να 

αναφέρει στην αιτιολογία της απόφασής του τους λόγους για τους οποίους προβαίνει σε αυτή του 

την απόφαση οι οποίοι για ακόµα µία φορά έγινε προσπάθεια να µην εµφανισθούν σε έγγραφο κεί-

µενο και δη σε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, προκειµένου να µην εκτεθούν κατά την εκτί-

µηση µας οι υπάλληλοι και οι Υπηρεσίες. 
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Από την ανωτέρω απόφαση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας παρήλθε χρονικό διά-

στηµα ενός έτους χωρίς να ληφθεί καµία απόφαση από κανένα αρµόδιο τµήµα του ∆ήµου Σερρών 

σχετικά µε την συνέχιση ή όχι της µίσθωσης του δηµοτικού αναψυκτηρίου. 

Λόγω της αδράνειας που υποδείξατε προβήκαµε σε νέα εξώδικη όχληση προς τον ∆ήµο 

Σερρών την 21η.12.2010. Με την οποία σας δηλώσαµε ότι επιθυµούµε να συνεχίσουµε τη µίσθωση 

και τη λειτουργία του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου εάν ξεπεραστούν τα γνωστά νοµικά προβλήµατα 

για χρονικό διάστηµα 12ετίας όπως προβλέπεται στις σχετικές διατάξεις των εµπορικών µισθώσε-

ων. Επίσης ότι δεν πρόκειται να καταβάλουµε το ετήσιο µίσθωµα για το δηµοτικό αναψυκτήριο για 

τα τρία χρόνια που δεν το λειτουργήσαµε και για όσο χρόνο καθίσταται αδύνατη η λειτουργία του, 

λόγω των γνωστών νοµικών εκκρεµοτήτων της οικοδοµικής αδείας και κατά συνέπεια της άδειας 

λειτουργίας του καταστήµατος. 

Μετά το πέρας των τριών ετών, που µεσολάβησαν όλες οι ανωτέρω αναλυτικώς περιγρα-

φόµενες συµπεριφορές και ενέργειες κι είχαν ως αποτέλεσµα τη µη λειτουργία της επιχείρησης µας, 

απεστάλη προς την οµόρρυθµη εταιρία µας το µε αριθµό πρωτ.15238/29.03.2011 έγγραφο από τον 

Αντιδήµαρχο Σερρών του τµήµατος ∆/κων οικονοµικών λειτουργιών ηλεκτρικής διακυβέρνησης 

και διαφάνειας κ. Στεργίου Γαλάνη. Το έγγραφο αυτό περιελάµβανε τη µε αριθµ. πρωτ.14520 

/23.03.2011 γνωµάτευση του νοµικού συµβούλου του ∆ήµου Σερρών σε απάντηση της µε αριθµ. 

πρωτ.52155/21.12.2010 εξώδικης δήλωσης όχλησής µας, σχετικά µε τη λειτουργία του ∆ηµοτικού 

αναψυκτηρίου. 

Η γνωµάτευση του νοµικού συµβούλου αναγνωρίζει ως ισχυρά έγγραφα: 

1. το υπ' αριθµ. 7654/20.02.2009 έγγραφο του ∆ιευθυντή του ∆ήµου Σερρών προς τον ∆ήµαρχο 

Σερρών, περιεχόµενο του οποίο είναι η λήψη σχετικής απόφασης από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του 

∆ήµου Σερρών για τη συνέχιση ή όχι της µίσθωσης του δηµοτικού αναψυκτηρίου, 

2. τη µε αριθµ. 28363/26.06.2008 γνωµάτευση της δικηγόρου του ∆ήµου Σερρών κας Τσινίκα Μα-

ρίας, που συνηγορεί στη συνέχιση της λειτουργίας της επιχείρησης µας, από τη στιγµή που τηρού-

νται οι όροι της δηµοπρασίας, 

3. το µε αριθµός 4071/07.10.2008 έγγραφο του ∆ασαρχείου Σερρών καθώς και 

4. το µε αριθµό 65/17.01.20011 έγγραφο της πολεοδοµίας Σερρών επί του οποίου βεβαιώνεται η 

νοµιµότητα της οικοδοµικής άδειας του δηµοτικού αναψυκτηρίου. 

Το περιεχόµενο όλων των ανωτέρω εγγράφων όπως και οι γνωµοδοτήσεις των δικηγόρων 

του ∆ήµου Σερρών επιβεβαιώνουν τη δυνατότητα συνέχισης της µίσθωσης του δηµοτικού αναψυ-

κτηρίου από την εταιρία µας. Γεγονός που ταυτίζεται και µε τη δική µας επιθυµία όπως καταγρά-

ψαµε και γνωστοποιήσαµε µε την αποστολή του τελευταίου εξωδίκου προς το ∆ήµο Σερρών, από 

τη στιγµή βεβαίως που θα ξεπεραστούν όλα τα ανωτέρω καταγεγραµµένα νοµικά προβλήµατα. 

Εξαιτίας όλης της ανωτέρω περιγραφόµενης κατάστασης κατέστη αδύνατη η λειτουργία της 

επιχείρησης µας στο µισθωµένο χώρο του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου κατά τα έτη 2008, 2009 και 

2010 και εκ τούτου δεν κατεβάλλαµε στον ∆ήµο Σερρών τα µισθώµατα που αφορούσαν τις χρήσεις 

των ανωτέρω αναφερόµενων ετών (2008, 2009 και 2010). 

Βεβαίως, για το ανωτέρω διάστηµα της τριετίας αποκλειστικά και µόνο υπεύθυνος είναι ο 

∆ήµος διότι σε καµία από τις κοινοποιούµενες από µέρους µας εξώδικες-οχλήσεις δεν έδωσε ξεκά-

θαρη απάντηση σχετικά µε τη νοµιµότητα της λειτουργίας του ∆ηµοτικού Αναψυκτηρίου και της 

οικοδοµικής άδειας αυτού, χωρίς να διαπράξουµε σωρεία ποινικών παραβάσεων σε περίπτωση ε-

παναλειτουργίας της επιχείρησης µας. 

Με το παρόν σας δηλώνουµε για µία ακόµη φορά ότι δεν πρόκειται να καταβάλλουµε 

το ετήσιο µίσθωµα του ∆ηµοτικού Αναψυκτηρίου για την τριετία 2008,2009,2010, που δεν το 

λειτουργήσαµε, λόγω των γνωστών και ανωτέρω καταγεγραµµένων νοµικών εκκρεµοτήτων 

της οικοδοµικής άδειας και κατά συνέπεια της άδειας λειτουργίας του καταστήµατος, ζητού-

µε να αναγνωρίσετε την βασιµότητα της άρνησής µας και να µας απαλλάξετε από την προα-

ναφερόµενη οφειλή. 

ΙΙ. Η επένδυση επί του δηµοτικού ακινήτου και συγκεκριµένα στο µισθωµένο οικόπεδο έ-

κτασης 7 στρεµµάτων στην Κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων της πόλης των Σερρών αφορά τη δη-

µιουργία καφέ - µπαρ. Η υποδοµή και ο εξοπλισµός της επένδυσης εξασφάλιζε τη δυνατότητα λει-
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τουργίας και εστιατορίου στον ίδιο χώρο το οποίο σύµφωνα µε το χρονοδιάγραµµα της θα ετίθετο 

σε λειτουργία µετά το 3° έτος της ζωής της. 

Σύµφωνα µε την οικονοµική µελέτη της εταιρίας «ΛΟΓΙΣΤΊΚΗ Α.Ε. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙ-

ΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» το κόστος της επένδυσης για τα έξοδα ίδρυσης και εγκατάστασης, αγορά επίπλων, 

σκευών, τον υπόλοιπο εξοπλισµό ανέρχεται στο ποσό των 133.381,54 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α.), καθώς 

επίσης δαπανήθηκε και το ποσό των 43.500 ευρώ για διάφορες εργασίες όπως για ραδιοφωνική - 

τηλεοπτική διαφήµιση και για διαφήµιση σε οµάδες & πινακίδες, για τις εργασίες του ηλεκτρολό-

γου, για τοποθέτηση των υδραυλικών εγκαταστάσεων, διακοσµητή και για ΑΕΠΥ. Συνολικά το 

κόστος της επένδυσης ανήλθε στο ποσό 176.881,54 ευρώ. 

Η επένδυση υλοποιήθηκε το καλοκαίρι του έτους 2006 και λειτούργησε ουσιαστικά δύο θε-

ρινές περιόδους (2006 και 2007). Η επιχείρηση µέσα στις δύο αυτές περιόδους λειτουργίας διενήρ-

γησε αποσβέσεις επί του κόστους κτήσης της επένδυσης, ποσού ύψους 22.466,76 ευρώ. Συνεπώς, η 

εναποµένουσα αναπόσβεστη αξία της επένδυσης ανέρχεται στο ποσό των 110.914,78 ευρώ. Στην 

αναπόσβεστη αξία θα πρέπει να προστεθούν και τα ανωτέρω καταγεγραµµένα έξοδα που προέβη η 

επιχείρηση µας για την λειτουργία της, ύψους 43.500,00 ευρώ. Συνεπώς η εναποµένουσα αναπό-

σβεστη αξία της επένδυσης ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 154.414,78 ευρώ. 

Η απρόσµενη, όµως, διακοπή λειτουργίας του καταστήµατος στις αρχές του 2008, οδήγησε 

σε αυτόµατη απαξίωση της επένδυσης µε αποτέλεσµα η αναπόσβεστη αξία της να µηδενισθεί. Αυ-

τό σηµαίνει ότι για την επιχείρηση προκαλείται ζηµία η οποία είναι ανάλογη του ύψους της αναπό-

σβεστης αξίας της επένδυσης. 

Το επενδυτικό πλάνο της επιχείρησης είχε µακροχρόνια προοπτική και προέβλεπε και µελ-

λοντική επέκταση των δραστηριοτήτων. Σύµφωνα µε τον αρχικό σχεδιασµό η επιχείρηση µίσθωσε 

χώρο έκτασης 7 στρεµµάτων µε σκοπό εκτός από τη λειτουργία του καφέ-µπαρ να λειτουργήσει 

επιπλέον παιδότοπος και εστιατόριο. Το επενδυτικό πλάνο ανατράπηκε πλήρως µε την απρόσµενη 

εξέλιξη των γεγονότων. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα η επιχείρηση να υποστεί οικονοµική ζηµία λόγω 

των διαφυγόντων οικονοµικών ροών που θα τις επέφερε το επενδυτικό της πλάνο σε χρονορίζοντα 

10ετίας. 

Εκτιµάται σύµφωνα µε την οικονοµική έκθεση ότι η επένδυση θα είχε θετικές ταµειακές 

ροές και µάλιστα βελτιούµενες. Η αξία των µελλοντικών οικονοµικών ροών της επένδυσης (η µέση 

απόδοση υπολογίζεται ως το µεσοσταθµικό επιτόκιο των εκδόσεων οµολόγων 5ετούς διάρκειας) 

είναι περίπου 364.883 ευρώ. 

Επιπλέον, εκτός των ανωτέρω οικονοµικών απωλειών που είναι εφικτό να αποτιµηθούν σε 

χρήµα, η επιχείρηση υπέστη ποιοτική υποβάθµιση της αξίας της όπως αυτή αποτυπώνεται στην 

φήµη και πελατεία της, καθώς και απώλεια πλεονεκτικής θέσης σε σχέση µε τον ανταγωνισµό. Τα 

στοιχεία αυτά µπορεί να είναι δύσκολο να αποτιµηθούν σε χρήµα, ωστόσο προκαλούν αρνητική 

οικονοµική επίπτωση στο σύνολο της επιχείρησης ως οικονοµική οντότητα. Κατά συνέπεια το σύ-

νολο της οικονοµικής ζηµίας που υπέστη η επιχείρηση είναι:  

1. Απαξίωση τρέχουσας αξίας: 110.914,78 ΕΥΡΩ, 

2. Κόστος ευκαιρίας αρχικών κεφαλαίων: 18.895,62 ΕΥΡΩ, 

3. ∆ιαφυγόντες οικονοµικές ροές επένδυσης σε ορίζοντα 10ετίας:368.883 ΕΥΡΩ, 

4. Χρηµατοοικονοµικές απώλειες χειµερινού καταστήµατος: 26.680,80ΕΥΡΩ ήτοι: 

ΣΥΝΟΛΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΖΗΜΙΑΣ: 110.914,78 ΕΥΡΩ + 18.895,62 ΕΥΡΩ + 368.883 ΕΥ-

ΡΩ -ι- 26.680,80 ΕΥΡΩ + περιθώριο ποιοτικής υποβάθµισης = 525.374,20 ΕΥΡΩ + περιθώριο 

ποιοτικής υποβάθµισης. 

Όλα τα ανωτέρω οικονοµικά στοιχεία προκύπτουν από την έκθεση οικονοµικών επιπτώσε-

ων της εταιρίας «ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ», η οποία είναι στη διάθεση 

σας. 

Ωστόσο, επειδή δικαιούµαστε προς εξισορρόπηση της προαναφερθείσης ζηµίας µας για τα 

έτη 2008, 2009, 2010 που υπέστη η επιχείρησή µας και σε συνδυασµό µε την αποζηµίωση που ο-

φείλει να µας καταβάλλει ο ∆ήµος ως αντιστάθµισµα των µελλοντικών διαφυγόντων ροών της επι-

χείρησης λόγω διακοπής του επενδυτικού σχεδίου της οµόρρυθµης εταιρίας µας, να ζητήσουµε µε 
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το παρόν την αναπροσαρµογή - µείωση του ετησίου µισθώµατος του ∆ηµοτικού Αναψυκτηρί-

ου στο ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00). 

Επιπλέον, µε την κοινοποίηση της τελευταίας εξώδικης - όχλησης σας γνωστοποιήσαµε πέ-

ραν της επιθυµίας συνέχισης της µίσθωσης και την παράταση αυτής για χρονικό διάστηµα 12ετίας. 

Καθ' ότι η µίσθωση ως εκ της χρήσεως του µισθίου είναι εµπορική υπαγόµενη στις διατάξεις του 

Π.∆. 34/1995 (νόµιµη οριζόµενη διάρκεια των δώδεκα συν τεσσάρων ετών) ούτως ώστε να καλυφ-

θεί η ελάττωση της ήδη υφιστάµενης περιουσίας µας όσο και η µαταίωση της προσδοκώµενης αύ-

ξησης αυτής. 

Εν κατακλείδι, µε την παρούσα εξώδικη-όχλησή µας ζητούµε και σας καλούµε να αναγνω-

ρίσετε: 

Πρώτον ότι εξαιτίας όλης της ανωτέρω περιγραφόµενης κατάστασης κατέστη αδύνατη η 

λειτουργία της επιχείρησής µας στο µισθωµένο χώρο του ∆ηµοτικού αναψυκτηρίου κατά τα έτη 

2008, 2009 και 2010 και εκ τούτου δεν κατεβάλλαµε στον ∆ήµο τα µισθώµατα που αφορούσαν τις 

χρήσεις των ανωτέρω αναφερόµενων ετών συνολικού ποσού εκατόν πενήντα µία χιλιάδων πεντα-

κόσια σαράντα οχτώ (151.548) ευρώ ήτοι για το µισθωτικό έτος 2008 µίσθωµα ύψους 43.642 ευρώ, 

για το µισθωτικό έτος 2009 µίσθωµα ύψους 50.188 ευρώ και για το µισθωτικό έτος µίσθωµα ύψους 

57.717 ευρώ. Επειδή η µη λειτουργία της επιχείρησής µας οφείλεται αποκλειστικά και µόνο σε υ-

παιτιότητα και αδράνεια του ∆ήµου σχετικά µε την νοµιµότητα της οικοδοµικής άδειας και κατά 

προέκταση της άδειας λειτουργίας του καταστήµατος, δηλώνουµε ότι δεν πρόκειται να καταβάλ-

λουµε το ανωτέρω ποσό και ζητούµε µέσω της παρούσης την διαγραφή αυτής της οφειλής που γεν-

νήθηκε προς τον ∆ήµο. 

∆εύτερον, ότι η ζηµία που υπέστη η οµόρρυθµη εταιρία µας από τη µη λειτουργία του ∆η-

µοτικού Αναψυκτηρίου την τελευταία τριετία γεννά υποχρέωση αποζηµίωσης του ∆ήµου, που δη-

µιουργείται τόσο από την ελάττωση της ήδη υφιστάµενης περιουσίας µας όσο και από τη µαταίωση 

της προσδοκώµενης αύξησης αυτής. Σε συνδυασµό µε τις δύσκολες οικονοµικές συνθήκες που επι-

κρατούν το τελευταίο διάστηµα στη χώρα µας σας δηλώνουµε ότι επιθυµούµαι την αναπροσαρµο-

γή -µείωση του ετήσιου µισθώµατος στο ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000,00), ούτως ώστε να 

επιτευχθεί η εξισορρόπηση οφειλής και αποζηµίωσης. 

Τρίτον, να αναγνωριστεί ότι η µίσθωση είναι πλέον εµπορική υπαγόµενη στις διατάξεις του 

Π.∆. 34/1995, κατόπιν σχετικής γνωστοποίησης µας προς το ∆ήµο Σερρών µε την από 21η.12.2010 

κοινοποίηση εξώδικης-οχλήσεως και κατόπιν τούτου η ελάχιστη διάρκειά της ορίζεται στα δώδεκα 

έτη µε δυνατότητα παράτασής της για επιπλέον τέσσερα έτη. 

Αρµόδιος δικαστικός επιµελητής καλείται να επιδώσει νοµίµως την παρούσα προς τον ∆ήµο Σερ-

ρών, νοµίµως εκπροσωπούµενο προς γνώση και για τις νόµιµες συνέπειες]. 

 

Β. Την υπ΄ αριθµ. 46193/28-7-2011 γνωµοδότηση της νοµικού συµβούλου του ∆ήµου Σερ-

ρών κυρίας Τσινίκα Μαρίας, που έχει ως εξής: [Για την αναγνώριση – επίλυση εκ µέρους του ∆ή-

µου Σερρών των (3) τριών θεµάτων- αιτηµάτων της οµόρρυθµης εταιρίας µε την επωνυµία «Ι. 

ΜΠΕΝΤΕΣ - ∆. ΚΗΠΟΥΡΟΣ Ο.Ε.», όπως αυτά ορίζονται στην από 28-06-2011 εξώδικη όχλησή 

της σε σχέση µε την µίσθωση και λειτουργία του ∆ηµοτικού Αναψυκτηρίου στην Κοιλάδα των Α-

γίων Αναργύρων, αναφέρω τα εξής: 

1) Για το πρώτο θέµα - αίτηµα της ως άνω εταιρείας σχετικά µε τη διαγραφή των µισθωµά-

των των τριών ετών και συγκεκριµένα του έτους 2008, 2009 και 2010, έχω την γνώµη ότι αυτά 

πρέπει να διαγραφούν εκ µέρους του ∆ήµου Σερρών, διότι η µη λειτουργία του εν λόγω αναψυκτη-

ρίου εκ µέρους της προαναφεροµένης οφείλονταν αποκλειστικά σε πληµµελή και υπαίτια συµπερι-

φορά των υπηρεσιών του ∆ήµου λόγω των αδικαιολογήτων κωλυµάτων που της δηµιουργούσαν 

αυτές, γεγονός που προκύπτει εµφανέστατα από την µεταξύ των αλληλογραφία. Πράγµα που συνέ-

βη και από το ∆ασαρχείο Σερρών. Κατά συνέπεια εκτιµώ ότι και αν ακόµη οι µισθωτές προσφύ-

γουν στη δικαιοσύνη µε αίτηµα τη µη καταβολή των µισθωµάτων λόγω της µη λειτουργίας αυτού 

ένεκα των ως άνω αιτιών θα δικαιωθούν. Εποµένως βάσει των παραπάνω θεωρώ ότι το α' αίτηµα 

των είναι νόµιµο, βάσιµο και αληθινό και θα πρέπει να γίνει δεκτό εκ µέρους του ∆ήµου Σερρών. 
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2) Σχετικά µε το β' αίτηµα της εταιρείας για µείωση του ετήσιου µισθώµατος ώστε να συµ-

ψηφιστεί µε την ζηµία που έχουν υποστεί από το κλείσιµο της επιχείρησής τους, µε δεδοµένο ότι, 

α) οι ιδιώτες µισθωτές επένδυσαν για την κατασκευή και λειτουργία του δηµοτικού αναψυ-

κτηρίου, 

β) η επιχείρηση τους παρέµεινε κλειστή διότι ήταν παράνοµη η συνέχιση της λειτουργίας 

του αναψυκτηρίου, σύµφωνα µε τα έγγραφα του δασαρχείου, της πολεοδοµίας, της τεχνικής υπη-

ρεσίας, των αποφάσεων του δηµοτικού συµβουλίου κλπ 

γ) ότι µειώθηκε η αγοραία αξία των κινητών πραγµάτων της επιχείρησης (καθίσµατα, καρέ-

κλες, εξοπλισµός, κατασκευές κλπ.) λόγω αχρησίας και καταστροφών και ότι στερήθηκαν πολύτι-

µο εισόδηµα από την µη λειτουργία της επιχείρησης τους 

δ)ότι λόγω της οικονοµικής κρίσης τα µισθώµατα -γενικότερα- των µισθίων καταστηµάτων 

ήδη µειώνονται άλλοτε δικαστικώς και άλλοτε εξωδικαστικώς σε ποσοστό περίπου 30% και 

ε) πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι ο ∆ήµος Σερρών πέραν του γεγονότος ότι είναι εκµισθωτής 

και θα λαµβάνει µισθώµατα και συνεπώς θα αυξάνονται τα έσοδά του ασκεί και µία κοινωνικοοι-

κονοµική πολιτική απέναντι στους δηµότες του. 

Έχω την γνώµη ότι είναι δίκαιο και εύλογο -το αίτηµα της εταιρείας για συµψηφισµό της 

ζηµίας που έχει υποστεί αυτή (την οποία δεν µπορώ να προσδιορίσω) µε αντίστοιχη µείωση του 

µισθώµατος που καταβάλλει η τελευταία για τη λειτουργία του δηµοτικού αναψυκτηρίου- αφού 

ληφθεί υπόψη ότι ο ∆ήµος Σερρών απαλλάσσεται από την καταβολή αποζηµίωσης για την ως άνω 

συµπεριφορά του απέναντί της . 

Είναι φυσικό να αδυνατώ να εκτιµήσω το ύψος της ζηµίας που έχουν υποστεί οι ιδιώτες ε-

ταίροι. Αν όµως η ζηµία τους είναι ίση µε την οικονοµοτεχνική µελέτη που επικαλούνται (ύψος 

525.374,20 ευρώ), στην οποία δεν υπολογίζουν την πρόσθετη αποζηµίωση λόγω ηθικής βλάβης 

που υπέστησαν , που όπως διατείνονται ότι θα διεκδικήσουν, είναι πράγµατι πιθανόν να δικαιω-

θούν δικαστικά για το ανωτέρω ποσό προσαυξηµένο µε επιδικασθείσα αποζηµίωση λόγω της 

αιτούµενης ηθικής βλάβης. Με το δεδοµένο αυτό έχω την γνώµη ότι είναι εύλογο το αίτηµά τους 

για τη µείωση του µισθώµατος στο ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000) ετησίως, αφού πρώτα 

παραιτηθούν οι παραπάνω από ποινικές διώξεις σε βάρος παντός υπευθύνου και αστικές αξιώ-

σεις κατά του ∆ήµου Σερρών. 

3) Σχετικά µε το αίτηµα για παράταση της µίσθωσης, θεωρώ ότι αυτό είναι νόµιµο βάσει των δια-

τάξεων του Π.∆. 34/1995, το οποίο αναφέρεται στις επαγγελµατικές µισθώσεις, διότι και η επίδικη 

µίσθωση είναι επαγγελµατική και παρατείνεται αναγκαστικά για δώδεκα έτη κατά τις διατάξεις του 

προαναφερθέντος προεδρικού διατάγµατος]. 

 

Γ. Την εισήγηση του αντιδηµάρχου ∆ιοικητικών & Οικονοµικών Λειτουργιών, Ηλεκτρονι-

κής ∆ιακυβέρνησης & ∆ιαφάνειας, κυρίου Γαλάνη Στέργιου και τις τοποθετήσεις του κυρίου ∆η-

µάρχου και των ∆ηµοτικών Συµβούλων,  

 

και σχετική συζήτηση 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

 

 Α. Εγκρίνει, σύµφωνα µε το άρθρο 65 παράγραφος 1 του Ν. 3852/2010 και µε την γνωµο-

δότηση της νοµικού συµβούλου του ∆ήµου κ. Τσινίκα Μαρίας, την παράταση της µίσθωσης για 

δώδεκα έτη (12 έτη), ήτοι µέχρι τις 11.05.2018, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Π.∆. 34/1995, το ο-

ποίο αναφέρεται στις επαγγελµατικές µισθώσεις, διότι και η επίδικη µίσθωση είναι επαγγελµατική 

και παρατείνεται αναγκαστικά για δώδεκα έτη, σύµφωνα µε τις διατάξεις του προαναφερθέντος 

προεδρικού διατάγµατος.  

 Κατά της παράτασης της µίσθωσης µειοψήφισαν οι κ.κ. Χασαπίδης Κωνσταντίνος, Τατού-

δης Παναγιώτης  

Η κυρία Σαραντίδου Ερµοφύλη, ψήφισε ναι, και µε την επιφύλαξη για την παράταση γιατί 

εγώ δεν έχω προσωπικά πεισθεί, γιατί είναι ρέµα όλα τα άλλα, εκτός από το συγκεκριµένο κτίριο. 
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 Η κυρία Αρβανίτη - Αγιαννίδου Σταυρούλα ψήφισε ναι αρκεί να είναι σύννοµη.  

 

 Β. Εγκρίνει, σύµφωνα µε τα άρθρα 65 παράγραφος 1 και 72 παράγραφος 2 του Ν. 

3852/2010 και µε την γνωµοδότηση της νοµικού συµβούλου του ∆ήµου κ. Τσινίκα Μαρίας, την 

διαγραφή των µισθωµάτων των τριών ετών και συγκεκριµένα των ετών 2008, 2009 και 2010, διότι 

η µη λειτουργία του εν λόγω αναψυκτηρίου δεν οφείλονταν σε υπαιτιότητα των µισθωτών, γεγονός 

που προκύπτει από τη σχετική αλληλογραφία µε τις υπηρεσίες του ∆ήµου και του ∆ασαρχείο Σερ-

ρών.  

 Κατά της διαγραφής των µισθωµάτων µειοψήφισαν οι κ.κ. Χασαπίδης Κωνσταντίνος, Νι-

ζάµης ∆ηµήτριος, ο οποίος επεσήµανε ότι διαφωνεί στην διαγραφή, γιατί δεν διαφαίνεται να είναι 

υπαιτιότητα του ∆ήµου, Τατούδης Παναγιώτης, Κατιρτζόγλου Βασίλειος, Αναστασιάδης Αντώνι-

ος, Ίντος ∆ηµήτριος 

 Η κυρία Αρβανίτη - Αγιαννίδου Σταυρούλα ψήφισε ναι αρκεί να είναι σύννοµη.  

 

 Γ. Εγκρίνει, σύµφωνα µε τα άρθρα 65 παράγραφος 1 και 72 παράγραφος 2 του Ν. 

3852/2010 και µε την γνωµοδότηση της νοµικού συµβούλου του ∆ήµου κ. Τσινίκα Μαρίας, την 

µείωση του µισθώµατος, προκειµένου να συµψηφιστεί µε τη ζηµία που έχουν υποστεί οι µισθωτές 

από το κλείσιµο της επιχείρησής τους και δεδοµένου ότι, λόγω της οικονοµικής κρίσης τα µισθώ-

µατα – γενικότερα – αλλά και τα µίσθια των καταστηµάτων ήδη µειώνονται, άλλοτε δικαστικώς 

και άλλοτε εξωδικαστικώς, και λαµβάνοντας υπόψη ότι ο ∆ήµος πέραν του γεγονότος ότι είναι εκ-

µισθωτής, ο οποίος θα λαµβάνει µισθώµατα και συνεπώς θα αυξάνονται τα έσοδά του, ασκεί και 

µια κοινωνικοοικονοµική πολιτική απέναντι στους δηµότες του ορίζει το νέο µίσθωµα στις δέκα 

χιλιάδες (10.000,00€) ευρώ από 12.05.2011 και µέχρι την λήξη της µίσθωσης.  

 Κατά της µείωσης του µισθώµατος µειοψήφισαν οι κ.κ. Χασαπίδης Κωνσταντίνος, Τατού-

δης Παναγιώτης,, Ίντος ∆ηµήτριος, Αναστασιάδης Αντώνιος, ο οποίος τόνισε ότι πρέπει να ισχύσει 

ότι προβλέπει η Υπουργική απόφαση για την µείωση µισθώµατος. 

Ο κύριος Χουρουζίδης Νικόλαος ψήφισε όχι στην µείωση του µισθώµατος σε ποσοστό πά-

νω από 30%, τονίζοντας ότι διαφωνεί κάθετα στην τόσο µεγάλη µείωση γιατί θα δηµιουργηθεί α-

θέµιτος ανταγωνισµός σε όλες τις άλλες επιχειρήσεις. 

Ο κύριος Νιζάµης ∆ηµήτριος ψήφισε ναι, αν προβλέπεται από κάποια διάταξη νόµου, αν 

δεν προβλέπεται όχι. 

Ο κύριος Κατιρτζόγλου Βασίλειος ψήφισε ναι στην µείωση του µισθώµατος έως 30%. 

 Η κυρία Αρβανίτη - Αγιαννίδου Σταυρούλα ψήφισε ναι αρκεί να είναι σύννοµη.  

 

 ∆. Προαπαιτούµενο όλων των παραπάνω θεωρείται η παραίτηση της Ο.Ε. µε την επωνυµία: 

«Ι. ΜΠΕΝΤΕΣ – ∆. ΚΗΠΟΥΡΟΣ» που εδρεύει στην πόλη των Σερρών από ποινικές διώξεις σε 

βάρος παντός υπευθύνου και αστικές αξιώσεις κατά του ∆ήµου Σερρών, όπως αυτή προκύπτει και 

από την µε αριθµ. πρωτ. 69327/14.11.2011 εξώδικη δήλωση της προαναφερθείσας εταιρείας προς 

το ∆ήµο Σερρών  

 

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

      Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                       ΧΟΥΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

    

                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 
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       Σέρρες 14-11-2011 

 

       Πιστό Αντίγραφο 

 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ    

 

   Μ. Ε. ∆. 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.            

                            

 

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Σέρρες 14 Νοεµβρίου 2011     

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

∆ΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                       Αρ. Πρωτ.: 54109 

∆/ΝΣΗ ∆/ΚΟΥ-ΟΙΚΟΝ/ΚΟΥ                 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤ. ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ                 

Τηλ.: 23210-83624 

Πληροφορίες: Βασίλειος Μέτσκας 

Τηλ.: 23210350115 

 

Π Ρ Ο Σ 

Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση 

Μακεδονίας-Θράκης 

Γενικό Γρ. Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης 

∆/νση ∆ιοίκησης 

Τµήµα ∆/κού - Οικονοµικού Σερρών 

Ενταύθα 

 

 

 

 Σας αποστέλλουµε, δυνάµει των διατάξεων του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010, αντίγραφο 

της αριθµ. 753 / 2011 αποφάσεως του ∆ηµοτικού Συµβουλίου (αρ. Συνεδρίασης 23 / 14-09-2011) 

περί: «Εξωδικαστικός συµβιβασµός µεταξύ ∆ήµου Σερρών και της εταιρείας: [Ι. ΜΠΕΝΤΕΣ – ∆. 

ΚΗΠΟΥΡΟΣ Ο.Ε.]», µαζί µε αντίγραφο του αποδεικτικού δηµοσιεύσεως του πίνακα της παρ. 1 και 

2 του άρθρου 225 του ιδίου νόµου και παρακαλούµε για τον έλεγχο νοµιµότητάς της. 

 

Συνηµµένα: δικαιολογητικά 

 

Αποδέκτες για ενέργεια:   

1. Τµήµα Προσόδων 

2. Τµήµα ∆ιοίκησης  

3. Τµήµα Λογιστηρίου (εις διπλούν)  

4. Τµήµα Ταµείου  

Υπηρεσίες µας  

 

Κοινοποίηση:   

1. Ο.Ε. Ι ΜΠΕΝΤΕΣ – ∆. ΚΗΠΟΥΡΟΣ 

 Κουντουργιώτου 1 

 62121 ΣΕΡΡΕΣ 

 

 Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

κ. κ. ε.   

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  

 

 

  ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ 
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